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1. Potencial: Una particula de masa m estd sometida a la fuerza central que proviene de la energia potencial:

r
U(r) =a*In —
To
a) Determine el radio r. de la érbita circunferencial caracterizada por una velocidad angular wgy conocida y no
nula. Determine también el momento angular [y asociado a ella.

b) Determine la frecuencia wy,. de las pequenias oscilaciones del valor de r(t) en torno a r = r. cuando la 6rbita
es levemente no circunferencial pero tiene el mismo valor /y del momento angular. ;Cuanto vale wy/wp.,.7;Se

trata de una 6rbita cerrada?.

2. Oscilaciones amortiguadas: Una esfera de masa m tiene un agujero que le permite deslizar sin roce a lo largo de una
barra rigida despuesta horizontalmente que rota con velocidad angular wy constante. La esfera estd unida al eje de

rotacién mediante un resorte (k,lo).
Por alguna razén, se ejerce sobre la esfera una fuerza de roce viscoso, de la forma F, = —cpp. La esfera se libera
en reposo relativo a la barra con el resorte no deformado. Determine p(t) para todos los valores posibles de c.

(Suponga que % > w3,
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E, 1,

3. Sistema de 2 masas:Dos particulas, de masas mj y mso, unidas por una cuerda de largo L, se mueven sin roce por el
interior de un tubo. El tubo estd unido de manera perpendicular a un eje que gira con velocidad angular uniforme
Q. Inicialmente se suelta al sistema de particulas con rapidez nula con respecto al tubo y con la masa m; a una

distancia R del eje.
a) Escriba las ecuaciones de movimiento y separelas en ecuaciones escalares.

b) Calcule la tensién de la cuerda.

¢) Encuentre como varia en el tiempo la distancia de ambas particulas medida desde el eje.
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4. Orbitas:Desde la tierra se desea lanzar un satélite en érbita parabdlica y para ello se procede como sigue. Primero se
coloca en una 6rbita circunferencial de radio R. En un punto B de esta 6rbita se dispara sus cohetes tangencialmente y
queda en una 6rbita eliptica cuyo radio minimo es R. Al alcanzar su radio maximo (punto A), se dispara nuevamente
en forma tangencial sus cohetes, alcanzando la rapidez que obtuvo en B y queda en Orbita parabdlica. Se pide

determinar:

a) La rapidez del satélite en su érbita circunferencial.
b) Excentricidad de la 6rbita eliptica (o sencillamente el cuociente entre los radios méximo y minimo).

¢) Velocidades en A y B en el caso de la 6rbita eliptica.
Considere como datos las constantes: G, la masa y radio de la Tierra (M y R).




